

“在中国，我们看到信心”

——海外投资者持续看好中国市场

新华社记者 马悦然 邓茜

近期，随着一系列增量政策落地，中国信心持续提升，海外投资者纷纷表示正在或将加码投资中国市场。在全球经济复苏乏力、贸易关系紧张、地缘冲突加剧等风险挑战并存的背景下，中国加大政策支持力度，营商环境持续优化，经济韧性不断增强，受到投资者普遍认可。国际金融、产业界人士表示，对中国市场发展前景充满信心。

“看多中国”投资机遇凸显

面对复杂严峻的国内外环境，中国经济运行总体平稳、稳中有进。中国政府正有效落实存量政策，推出增量政策，进一步提高政策的针对性、有效性。一系列举措有力提振市场信心，并令中国资本市场成为全球关注的焦点。

华尔街对冲基金创始人戴维·泰珀表示，准备追加购买与中国相关的股票。“我们持有的时间更长，中国股票也更多。”他表示，中国股市估值仍然较低。

彭博社报道，以在美上市中国股票为主要样本的纳斯达克中国金龙指数9月26日在纽约交易时段一度上涨1.3%，创下两年半以

来最大涨幅。这一指数在26日当周的5个交易日累计上涨超过20%。

国际投行高盛集团、摩根士丹利分析师均认为，横向比较，中国股市在全球市场仍属于价值洼地，中国股票在全球投资组合中的权重将逐步上升。

摩根大通资产管理公司表示，中国股市市盈率偏低，具有投资价值。瑞士SPI资产管理公司高管斯蒂芬·英尼斯表示，中国正在加大支持力度支持经济增长，这有效提振了投资者信心。

“投资中国”市场潜力彰显

不少跨国企业认为，中国经济充满韧性，市场潜力巨大，营商环境不断优化，让投资者投下更多“信心票”。

德国拜耳集团首席执行官比尔·安德森表示，集团看到了中国市场的巨大潜力，对中国经济长期发展充满信心。中国政府正进一步推动释放市场潜力，包括吸引外资、扩大消费和推动绿色发展等相关措施。

“毫无疑问，中国拥有巨大的消费市场，但其价值远不止于此。”德国博西家电集团

董事会成员兼首席销售与服务官鲁道夫·克勒切尔说，中国是创新的驱动者，在中国学习到的经验也为外国企业在其他市场发展带来巨大竞争优势。

博西家电已深耕中国市场30年。回顾过往，克勒切尔表示，中国向来注重长期目标和可持续发展。他深信中国市场的潜力，相信企业未来还将继续在中国取得更大发展。

“特别是在工业自动化领域，中国是我们最大的市场。”法国施耐德电气全球执行副总裁芭芭拉·弗赖表示，“中国以更开放的态度鼓励创新，这为我们的业务中带来新的驱动力，创造了很多机会。”

跨国企业投资中国，还看重投资落地的效率。

“中国在投资落实和扩大生产能力方面行动迅速。”德国博世集团董事会主席斯特凡·哈通表示，“我们在中国的投资力度不断加大，正紧锣密鼓筹备新能源汽车关键零部件工厂，预计近期将投入使用，这是过去几个月投资成果的体现。”

“创新中国”仍是投资热点

日前，广东湛江港宝满集装箱码头，随着“南航757”轮鸣笛启航驶往海南洋浦港，标志着“并行港”物流模式改革试点首票业务成功落地，将为粤港澳大湾区和海南自由贸易港联动发展注入新动能。

据介绍，装载着外贸出口货物白卡纸、印刷纸等纸制品和内贸货物豆粕的“南航757”轮在海南洋浦港卸货后，经中转出口东南亚的部分货物，续装上海南的内贸货物后继续前往深圳蛇口港。在蛇口港，外贸货物将被驳运至远洋直航班轮上，启程出口土耳其、希腊等国家和地区。

“并行港”物流模式是由湛江海关会同深圳海关、海口海关，联动深圳、湛江、海南三地港口，在海关总署指导下，积极发挥湛江连接粤港澳大湾区和海南自由贸易港区位优势，探索以物流促贸易、以贸易促产业、以产业促发展，打造海上“环线班轮”的一次集成创新改革。

在该模式下，三地企业可以在同一班轮上自主集拼内贸外贸，进口出口、空箱重箱等6类货物，在深圳蛇口港、湛江港、海南洋浦港间根据物流需求随装随卸，实现“内贸一体化并行、水陆多式联运并行、港口间多向喂给并行”，通过共享航线资源，最大限度提升三地港口船舶装载率，大幅降低集装箱物流成本，实现货物高效集拼分拨，更便利“买全球”“卖全球”“通全球”。

湛江海关综合处处长蔡永红表示，“并行港”物流模式是三地海关深入推进智慧海关建设和“智关强国”行动，协同三地港口企业，共同推出的一项集成创新改革。

据了解，为保障改革既能“放得活”又能“管得住”，湛江海关充分运用智慧海关建设成果，创新“三关合作、一地通关”机制，开发“并行港”物流模式配套的技术系统，通过打造“港口版”ERP联网监管，以内外部数据的交叉验证、关联运算、智能分析，实现智能、精准、顺畅监管，做到“一次报关、一次查验、一次放行”，进一步提高通关效率，提升贸易便利化水平。同时，三关、三地港口分别签订了联系配合办法和合作协议，进一步深化合作，保障“并行港”物流模式顺畅运行。

“开通‘并行港’物流模式后，不同类型货物可以在同一航次船舶上集拼，有效提升了航线运营效益，优化了码头航线结构，促进了跨境贸易便利化。”湛江港(集团)股份有限公司总裁助理、集装箱公司董事长张化樑介绍。

“并行港”模式落地，有效解决当地货源不足、外贸航线偏少问题，受到企业欢迎。海南洋浦港有关负责人表示，“并行港”使多个港口资源共享、优势互补，有效推动内外贸一体化，促进区域协调发展。

建设“并行港”模式，三地共绘“一幅图”。据测算，“并行港”物流模式成熟运营后，三地港口间船舶装载率将由当前的30%提升到最高80%，投入运力将减少50%以上，集装箱物流成本也将大幅降低。深湛江三地间区域物流更为顺畅，将实现区域间物流、人流、资金流、信息流自由流动，为陆海联运、物流畅通、产业互通、战略相通搭建高水平开放平台。

(上接一版)启动建设综合保税区物流分拨中心、东北亚跨境云仓等平台载体，不断拓宽国际合作平台，持续提升物流运输能力，实现跨境电商进出口全模式畅通，全力打造东北亚跨境电商产业发展新高地。目前，跨境电商贸易额已由2018年的4300万元增加到2023年的50.8亿元。

近年来，珲春市依托政策优势和地域优势，搭建政策承接平台，提升招商引资质效，引进海洋生物医药及中药材企业落户珲春，推进中药材和海洋生物制药产业不断发展。

总投资4.72亿元的珲春海洋经济中药材产业园项目，是集生产、研发、贸易等功能于一体的综合性园区，可生产丸剂、颗粒剂等7种药品剂型。

“目前，项目所有建筑主体均已完工，预计明年投入使用。”据珲春海洋经济中药材产业园项目负责人郝冬瑞介绍，项目建成运营后，将建设国家级实验室，在提取工艺中采用超分子共晶技术，研发、生产、交易中成药，为珲春发展中医药和海洋生物制药产业贡献力量。

风劲浪涌，“新”潮澎湃。新时代新征程上，珲春市将持续激发创新主体活力，培育新兴产业竞争力，加快形成更多新质生产力，为高质量发展提供有效支撑和持久动力。

拍卖公告

吉林省永利拍卖有限公司接受相关单位委托，对以下清淤疏浚砂石料以网络拍卖的形式在中拍平台进行公开拍卖。

一、拍卖标的

序号	标的名称	标的数量	起拍价(元)
1	砂石料	4060.48	121900
2	砂石料	6810.94	204400
3	砂石料	12736.4	382100
4	砂石料	11621.33	348700
5	砂石料	6461.82	193855

二、竞买人资格条件

具有独立承担民事责任的法人企业。

三、竞买报名

1. 本次拍卖标的1号、2号、5号竞买保证金为2万元，3号、4号竞买保证金为4万元。

2. 有意参加的竞买人应在报名期限内先将竞买保证金存入我公司指定账户(以银行到账时间为准)，后携带企业相关资料、竞买保证金交款凭证到我公司指定地点办理报名登记。

3. 报名时间:2024年10月21日至2024年10月22日

4. 报名地点:珲春市红菊国际大厦

5. 保证金交纳账户

户名:吉林省永利拍卖有限公司

账号:0790 1030 1101 5259 999999

开户行:延边农村商业银行股份有限公司河南支行

四、标的展示

1. 展示时间:从公告之日起至2024年10月22日止。

2. 展示地点:标的物现存放地。

五、拍卖会时间地点

1. 拍卖时间:2024年10月23日9时，依照标的顺序拍卖。

2. 拍卖地点:中国拍卖行业协会网络拍卖平台(https://pai-mai.caa123.org.cn/)

报名咨询电话:0433-2111111

吉林省永利拍卖有限公司

2024年10月14日

『买全球』卖全球『通全球』更便利——『并行港』物流新模式落地

经济日报记者 顾阳



这是近日拍摄的天津南港工业区一景(无人机照片)。

位于天津经济技术开发区的南港工业区，占地109平方公里，是天津石化产业的主要承载地。启动开发建设15年来，南港工业区依托码头优势，吸引了中石化、中石油、中海油等超40家石化企业，已具备超千万立方米原油储备能力、超千万吨LNG接收能力、超百万吨润滑油生产能力。2023年，南港工业区完成产值约890亿元。今年以来，总投资超700亿元的20余个项目陆续投产、达产。

新华社记者 赵子硕 摄

中国制造产业链力量支撑跨境电商迅猛增长

新华社记者 吴涛 丁乐

据中国商务部消息，今年上半年，每天大约有900万个包裹往来于中国和世界各国。从下单、生产到收货，优质的中国制造产品愈发快捷地送达全球消费者，越来越多的世界商品也更丝滑地进入中国市场。这一切与跨境电商这一新外贸方式紧密相关。

在近日举行的2024全球跨境电商年会上(珠海—横琴)活动中，业内人士认为近年来中国跨境电商快速发展，不仅得益于数字技术的发展，更是中国制造业产业链在新技术模式下迸发更强力量的表现。

“广东珠海一家有着10余年服装代工经验的工厂加入多多跨境后，一年时间就实现日均销量6000单，生产的跨境电商产品占公司总产能的85%。”拼多多联合创始人范洁真说，作为中国跨境电商平台，多多跨境深入广东、浙江等国内百余个制造业产业带，推动中国制造进入全球70多个国家和地区。作为国际贸易的新业态、新模式，跨境

电商正以前所未有的速度和规模，深刻影响全球贸易格局。今年上半年，中国跨境电商进出口1.22万亿元，同比增长10.5%，明显高于同期外贸增速。跨境电商成为中国除一般贸易、加工贸易之外的三大贸易方式之一。

外贸大省广东的跨境电商发展更为迅猛。2023年广东跨境电商进出口达8433亿元，是2015年的74.6倍，规模连续多年居全国首位。今年上半年广东跨境电商进出口达4273.4亿元，占全国跨境电商进出口比重超过1/3。

业内人士看来，跨境电商发展得益于中国数字经济的快速发展。马来西亚新加坡战略研究中心理事长许庆琦认为，中国在数字经济方面的优势明显。2023年，中国网上零售额达到15.4万亿元，连续11年成为全球最大的网络零售市场。中国也是世界第二大数字经济体，数字经济占中国GDP的43%。

跨境电商突飞猛进更因为中国制造厚实的产业链供应链基础。

广州番禺是重要的跨境电商聚集区，这里有1000多家电商企业，中国4家最大的跨境电商平台(企业)中有3家落户于此。最大吸引力是当地发达的服装产业。

番禺区委书记黄彪说，番禺有超过3.4万家服装企业，其中有7000多家为服装制造企业。经过多年培育，番禺拥有从上游纤维加工到研发设计、成衣制造等较为完整的产业链，是全国重要的纺织服装产业集聚区，成为众多跨境电商平台的供应链源头工厂聚集地。

“小单快返”是当前纺织服装产品通过跨境电商大卖的重要法宝。这一模式摒弃传统行业重资金、高库存的传统做法，压缩采购批量、缩短生产周期、快速上款测试市场反应，一旦爆款立即加大生产、快速铺货，从设计到生产最快只需数天。

业内人士认为，产品全周期的提速、订单小规模的生产和企业的柔性生产能力要求极高。在实践中，不少跨境电商通过向合作工厂提供柔性化改造的技术和设备支持，逐步形成更完善的跨境电商生态链。

在多多跨境业务总监刘航看来，广东强大的制造业能力、较为完备的供应链体系以及发达的物流体系，支撑跨境电商迅速发展。广东省商务部门介绍，广东国际及港澳台快递业务量占全国一半以上，每小时处理国际包裹超12万个。

千百年前，中国丝绸从南海之滨沿着海上丝绸之路走向世界；近十年来，中国制造从粤港澳大湾区通过跨境电商穿越重洋飞向全球。

广东省珠海市委书记陈勇说，珠海将紧抓跨境电商等新业态培育和发展，以跨境物流促进外贸进出口，力争形成更多开放型成果，助力广东高水平对外开放建设。

“国风”茶饮飘香海外

(上接一版)各地各部门既要抓好当前的秋季旅游工作，也要提前启动冬季旅游的筹备工作。要统筹综合宣传与专题宣传、整体宣传与亮点宣传、官方宣传与市场宣传，持续增强吉林旅游的美誉度和影响力。要完善配套设施，突出抓好旅游度假区建设，提升景区承载能力和服务水平。

会议要求，要加大对文旅产业的保障力度，在政策、资源、资金等方面予以倾斜。要充分发挥旅游开发公司作用，运用市场化方式推动文旅产业高质量发展。各地区要丰富文旅产品，创新文旅业态，在突出差异化的同时体现融合度，形成工作合力、协同发展。要坚决守住安全底线，确保文旅市场安全平稳。

据海关总署网电(柏爱旭 任盈盈)走进江苏优抗力健康产业有限公司(以下简称优抗力)生产车间，一条条智能化生产线开足马力，各式设备高速运转，一瓶瓶无糖茶饮有序产出……随后，该批产品经南京海关所属淮安海关关员查验合格后，发往海外。

随着人们健康意识的日益增强，健康、低糖、无糖的茶饮料正逐渐成为市场的主流，无糖茶饮以其独特的口感和健康理念，迅速在饮料市场中崭露头角。作为一家专业从事各类饮料生产加工的企业，优抗力紧跟消费者需求和市场趋势，不断创新，推出了一系列符合国际潮流、兼具中国特色的新品。

“我国茶文化历史悠久，我们将茶叶

独特的口感与健康饮品的理念相结合，相继推出20余种茶饮。”优抗力生产负责人徐光兵介绍，“海关在出口生产企业备案、进口国标准收集等方面提供了专业高效的指导。今年前三季度，公司生产的碧螺春、普洱茶等多种茶饮出口至7个国家和地区，创汇超300万元，同比增长55%。”

数据增长的背后，蕴含着企业对通关时效的迫切需求。“凭借口味和成分上的创新，我们的产品很受国外消费者喜爱。今年的订单已经排到了年底，订单量增加了60%。对我们来说时间就是生命。”徐光兵说，“为确保订单准时交付，我们加班加点全力赶进度，海关的高效通关为我们节约了大量时间成本，也给了我们开拓国际市场的信心和底气。”

为助力辖区茶饮订单、拓市场，淮安海关充分发挥“关长为您讲政策”“一陪同两回访”全流程帮扶机制，动态对接企业发展需求，为企业梳理、讲解主要项目的市场准入和地区准入标准，强化源头管控，对原辅料、生产加工过程、自检自控、产品追溯等重点环节控制，帮助企业完善质量管理体系。同时，畅通出口查验“绿色通道”，提供属地查验线上预约、证书云签发等服务，有效压缩属地查验时间，保障产品快速通关。

今年1-9月，淮安地区共出口茶饮、乳酸菌饮品等各种酒水饮料至10个国家和地区，货物总值470万元，同比增长45%。

运行总结复盘视频会召开

国庆假期吉林省文旅市场